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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1025/09
van Roberto Musacchio (GUE/NGL), Giusto Catania (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), 
Vittorio Agnoletto (GUE/NGL) en Vincenzo Aita (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Medische zorgen aan migranten in Italië

Bij de bespreking van het Wetsontwerp 733 die gisteren plaatsvond in de Italiaanse Senaat, werd de 
bepaling geschrapt die voorzag dat “de toegang tot de gezondheidsvoorzieningen door een 
vreemdeling zonder verblijfstatus niet kan leiden tot een melding aan de autoriteiten, behalve in die 
gevallen waarin een verplichte aangifte van medische hulp noodzakelijk is, en dit volgens dezelfde 
voorwaarden als voor Italiaanse burgers.” Als dergelijke weglating door de Kamer zou goedgekeurd 
worden, dan zou aan de artsen de keuze gelaten worden om een immigrant zonder 
verblijfsvergunning die medische zorg nodig heeft, al dan niet aan te geven.

De gevolgen van een dergelijke wetswijziging zouden niet te overzien zijn: er zou namelijk sprake zijn 
van een inbreuk op het recht op gezondheid en waardigheid van elke persoon, inbreuk op het 
gelijkheidsbeginsel zoals dat voorzien wordt door de Italiaanse grondwet en dat één van de 
grondvesten is van alle Europese rechtstelsels. Daarnaast zou het een groot risico inhouden voor de 
volksgezondheid doordat onbehandelde ziekten door besmetting op grotere schaal verspreid zouden 
worden (het gevaar voor aangifte zou veel immigranten ervan weerhouden om zich tot de 
gezondheidsdiensten te wenden waardoor het volledige epidemiologische toezicht ter bescherming 
van de hele maatschappij verloren zou gaan). Uiteindelijk zou dit ook een zwaardere financiële last 
inhouden voor de gezondheidszorg. Een dergelijke maatregel zou betekenen dat het beginsel van 
recht op bescherming van de patiënt als menselijk wezen wegvalt, nog afgezien van alle andere 
overwegingen. 

Vindt de Commissie niet dat een dergelijke wetswijziging in strijd is met de naleving van de rechten 
van de mens en de fundamentele vrijheden die gelden in de lidstaten, in het bijzonder met de 
beginselen van gelijkheid, non-discriminatie, menselijke waardigheid en solidariteit. 

Vindt de Commissie niet dat een dergelijke maatregel de schending zou betekenen van artikel 1 
(menselijke waardigheid), artikel 2 (recht op leven), artikel 7 (eerbiediging van privéleven), artikel 21 
(non-discriminatie), artikel 24 (rechten van het kind), artikel 25 (rechten van ouderen) en met name 
van artikel 35 (gezondheidsbescherming) van het Handvest van de Grondrechten van de Europese 
Unie, alsook van artikel 28 van de Internationale Conventie ter bescherming van de rechten van 
arbeidsmigranten en hun gezinsleden, die door de algemene vergadering op 18 december 1990 werd 
goedgekeurd en in juli 2003 in werking is getreden?

Vindt de Commissie ten slotte niet dat een dergelijke wijziging door het wegvallen van de 
binnengrenzen tussen de lidstaten een ernstig epidemiologisch gevaar op Europese schaal zou 
inhouden?


